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OBLICZENIA TECHNICZNE ,
OCZYSZCZALNIA SCIEKOW ORONSKO

1. Zapotrzebowanie mocy technologicznei

Zestawienie mocy technologicznej

Punkt zlewny FEK — PAK - 2,0 kW
Pompa zatapialna PS — 1.03 - 11 kW
Krata hakowa KH - (1 - 0,3 kW
Ogrzewanie kraty hakowej - 40 kW
Pompa zatapialna PS - 1.02 - 10,2 kW
Dmuchawy DM — 01 4szt. ' - 16,0 kW
Dmuchawa rotacyjna DM - 03 - 75 kW
Wiréwka dekantacyjna W1 — 302 — 15,0 kW
Kompresor KO - 101 - 3,0 kW
0. Inny drobny odbior - 41 kW
Razem - 499 kW
2. Zestawienie mocy w oczyszczalni
a) technologiczna moc zainstalowana - 499 kW
b) ogrzewanie pomieszczen zainstalowane — 135 kW
c)  os$wietlenie - 87 kW
Razem Pi— 74,1 kW

2.1. Max. Obciagzenic
Pi X lx, = PSZ
kj = 0.74 dla oczyszczalni
P =74,1kW x 0,74 = 54 8kW
[, =98.99A

2.2. Moc umowna ( przyigezeniowa) zgodnie w.t.p
Po = 61.0k W wynikajaca z zastosowanego zabezpieczenia

2.3, Zabezpieczenie zalicznikowe
I = 100A
Przyjmujg bezpiecznik typu WT ,gF” — 100A o krotnosci k=25 (dziatanie szybkie)

2.3. Zabezpieczenie przelicznikowe
Przyjmujg bezpiecznik typu WT - 2/, ¢G” 7z krotnoseig k=5,8
I“ = Ibn x k=580A
Zabezpieczenic w stacji transformatorowe;j

: S 10000
Prad transformatora po stronie n.n, 7, = = 0 _ 144,54

Y3U 1,73-400
W stacji transformatorowej na obwodzie do oczyszezalni sciekow przyjmuje
bezpiccznik WT — 1/, gG” — 125A k=5.7
Li=lmxk=7125A




3. Zalozenia obliczeniowe
~ Dtlugosé¢ linii kablowej - 574m
—  Kabel energetyezny — YAKY 4x240
— Moc obliczeniowa — Po = 61kW
~ Rezystancja linii kablowej — Ro = 0,12450/km — z katalogu
— Reaktancja linii kablowej — Xo = 0,1Q/km - z katalogu
— Rezystancja transformatora — R1=0,0352Q2 - z katalogu
- Reaktancja transformatora — X1=0,0627C2 - z katalogu

4. Spadek napiecia w linti kablowe
Prad umowny
P, =548k
I I B 54800

N J3-COS@ B 1,73-400-0.8 -

AU = (I x R + (g x X))
AU = /(9% 0,1245x 0,574)% +(99x0,1x 0,574)’

994

AU = 8,67V
AU - 100%
AU, = —————
Al,, = 8,67:100 3,76%
230

AU, =3,76% < U, . =7.5%

h

Prad zwarcia w stacji transformatorowe] po stronie n.n.
Wspétczynnik rezystancjt stykowej k=0,75
230-0,75
[ AN XY
‘ Z; 0,0721

6. Prad zwarcia na koncu linii n.n
N — T ——] ——
R- R.

X1 Xi

Impedancja obwodu zwarciowego
R =R,1=0,12450,574=0,071Q
X =X 170,1-0,574=0,05740

Z= (R, + R, +(X, +X,)
7 = \(0,0352 +0,071)* + (0,0627 + 0,057)°

Z =0,1565Q
1, =Y k=B 00044
- Z 0.1565

7. Dobor zabezpieczen w stacji transformatorowe]
Prad wylaczalny bezptecznika WT — 1C/,2G™ — 125A przy krowmosci k = 5,7




Zatozenia obliczeniowe

—  Dlugosé linit kablowej — 574m

— Kabel energetyczny — YAKY 4x240

—  Moc obliczeniowa — Po = 61kW

— Rezystancja linii kablowe] — Ro = 0,1245Q/km — z katalogu
— Reaktancja linit kablowej — Xo = 0,1Q/km - 2z Katalogu

- Rezystancja transformatora — Rr=0,0352€2 — z katalogu

— Reaktancja transformatora — X7=0,0627Q2 — z katalogu

L)

4. Spadek napiecia w linil kablowgj
Prad umowny
P, = S48kW
.
o De S0
"3'COS(D 1.734000,8

AU =y xR + (g xX,)
AU = J(99% 0,1245 x 0,574)% +(99x 0,1 x 0,574)°

AU = 8,67V
AU - 100%
ey Un
av, =280 5 960,
) 230

AU, =376% < U, ., = 7.5%

5. Prad zwarcia w stacii transformatorowej po stronie n.n.
Wspolczynnik rezystancjt stykowe) k=0,75

230. 5
[FT_ZL.kz:M:"@,gQ,M
"z, 0,0721

6. Prad zwarcia na koncu linii n.n

AN — | ] ——

XT XL RT RL

Impedancja obwodu zwarciowego
R, =R, '1=0,1245-0,574=0,071Q2
X1 =X,1=0,1-0,574=0,0574Q2

Z=J(R, + R,V +(X, +X,)}
Z = J(0,0357 +0,071)* +(0,0627 + 0,057)°

Z =0,15650
300

=Y g 2 B0075 02044

©Z 0.1565

7. Dobor zabezpieczen w stacii transformatorowe]
Prad wylaczalny bezpiecznika WT — 1C/,,gG” - 125A przy krotnosci k = 5,7




Iy, = lynx k=125-5,7=712,5A
le; = 7T12,5A <1,=1102,24A
Bezpiccznik dobrano prawidiowo.

8. Prad zwarcia w rozdzielnicy RG

A ] —At—T],
Xy XL Ry R. X1 Ris

Diugosé linii od ZKP — 3311 do RG w budynku enerpetycznym 1;=22m
Ry =Ry [4=0,1245-0,022=0,0027C2
XLIZXQ' |1:0,0576'0,022“—“0,0126Q

7, =R+ RAR D (X, + X, + X))
~ (01062 +0,0126)" +(0,1147 +0,00277)°

7, = 02220
J 230-
[71:( -k=M=777A
"7z 0,222

9. Sprawdzenie doboru bezpiecznika
— Zalicznikowego
Bezpiecznik WT ,,gF” - 100A
Wspotezynnik krotnosei k = 2,5
Iy = Lnx k= 100-2,5A = 250A
Iv = 250A <1, =T777A

Przelicznikowego

Bezpiecznik WT —-2/,eG” - 100A

Wspotczynnik krotnosei k = 5,8

I = lpnx k= 100-5,8A = 580A

Lo = SB0A <L, =T777A
Bezpiecznik dobrano prawidtowo

10. Sprawdzenie kabla na prad Ziemnozwarciowy przy zwarciu t,=35s

Lo L 07377 ey
C o240 240 T mm’?

. =12 A N — 2 A/
}/('a'ap I"6/’:”‘"?‘. > ]/c 5’ S/mm2

i




7. Batenia kondensatorow

7.1. Moc baterii kondensatorow
W celu skompensowania mocy bicrnej do poziomu wymaganego w warunkach
technicznych przyfaczenia t.). <04 nalezy zainstalowaé w rozdzielnicy TA — 01 baterig
kondensatorow z regulowang pojemnoscia za pomoca regulatora R - 5.
Obliczema przeprowadzono dla mocy obliczeniowe] P,~54 8kW
U =1, - Mg

Mgy - wspolczynmik skompensowania
Agp =1gp_-teep,,
12, — wspolezynnik rzeczywisty wynoszacy
tge,. = 0,67 z analizy obciazenia
129, — wspolczynnik projektowany
1800,y =035
Moc baterni kondensatoréw
(),,=549x(0,67-035)
O, =17.6kVAr
Dobrang baterie kondensatorow o mocy () = 20k VAT w jednostkach 2,5 -5 — [0 kKVAr
Typu AQ — 1025 z regulatorem mocy biernej R — 5 typ8d 6 96 produkeji CONVERT
Sp. 7.0.0. Wroclaw.

7.2 Zabezpieczenie jednostek bateris

Zabezpreczenic obwodow jednostek baterii kondensatorow wykonac bezpiecznikami
topikowymi matogabarytowymi zainstalowanvini w rozlacznikach tvpu RBK - 00
Zabezpieczente

I = Kux [y prad bezpiecsnika

I prad znamionowy stopnia regulacji (kondensatora)

ki, = 1.7 wspdltezynnik uwzgledniajaey rozruch baterii

a) Jjednostka Q. =2, 5kVAr
=614

[, =170
x"ﬁ3 x (),4
Przyimuje bezpiecznik WINH | ¢G” - 10A
b jednostka Q. = SkVAr
T 5 -— = 12,3:4
A3 x 0,4
Przyjmujg bezpiecznik WITNH _e(G” — 16A
¢) jednostka Q. = 10 kVAr
0
f, 207~ o__ 2464
\,‘3 > 0,4
Przyjmuj¢ bezpicczntk WINH | oG - 25A

f, 21,7%

7.3. Dobor preekladnika baterin kondensatorow

Prad obliczeniowy




Lo = 100A - dzial: spadek napigcia

Obciazalnos¢ pradowa tory regulatora mocy
Sr—= 23 VA
Strata mocy w przewodzie DY2.5 o diugosci 2x10m

{
\ _— ‘[n .
’ ¥ S
20
N, =5- 5 - =0734
5505
S=N+8 =251073
S=325VA

Dobor przckiadnika
0,255n<S0<:Sn
0.25x10=2 5VA « 325VA<10VA

Przyimuje przekiadnik o przekiadni 100/5A typ ISWb; kLi: Sn= 10v

produkcji ABR

;'\ }‘SS [d_\n - 150[1‘“




